

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovníce Aleny Tiché; Telefon: 257000423

E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel.: 777 311 559

Zpráva o 13. Asistovaném setkání dne 23. 3. 2017

Účastníci setkání:

Otec: Ludovít Ivančík

Matka: [redacted]

Dítě: [redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Daniela Gabrielová

Mgr. Anna Roll Boháčková

Závažné informace:

Proběhla příprava na Asistované setkání otce s dětmi. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] a nezletilou [redacted] [redacted] 2009, [redacted] každý čtvrtek od 14:30 do 15:30 za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi Pro Dialog, z.s., v místě Praha 3, Řehořova 12. Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

Aktualizace soudního Usnesení ke dni: 16. 1. 2017

Usnesení soudu I. stupně se ve vztahu k nezl. [redacted] **potvrzuje**, ve vztahu k nezl. [redacted] se **mění** tak, že návrh matky na vydání předběžného opatření, kterým by byl změněn rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 5 ze dne 5. března 2015, č.j. 50 P 97/2013-310, tak, že otec je oprávněn stýkat se s nezl. [redacted] formou asistovaného styku u spolku Pro Dialog, z.s., každý sudý čtvrtek v době od 14:30 do 15:30, se **zamítá**.

Záznam o průběhu asistovaného setkání

Otec přišel na setkání se synem o 10 minut později. Mezitím [redacted] s matkou a s pracovníkem hráli karty. Na [redacted] přání probíhalo dnes asistované setkání v konzultovně s kuchyňským koutem, ne v herně. Když se [redacted] s otcem přivítali, začali se bavit o hokejovém vybavení. [redacted] otci sdělil, že mu matka potřebné vybavení koupí sama, a že na

něj otec může přispět. Otec řekl, že to by bylo velmi nevýhodné, neboť má v Brně možnost slev. Dodal, že mohou jet vybavení koupit spolu po létě, a že do léta už to (ASS) bude zrušeno. Pracovnice upřesnila, že toto zatím otec nemůže vědět a vyzvala otce ke změně tématu, s prosbou nehovořit o matce [redacted]

Otec se ptal, o čem tedy se synem může mluvit, a jevil se při rozhovoru podrážděně. Pracovnice otci sdělila, že se může se synem bavit o věcech, které se týkají jich dvou. Otec se se synem začal bavit o hokeji, o tom, že má [redacted] slabou účast na trénincích, a proč je to podle otce špatně. Dále se s [redacted] bavil o synově pobytu na horách, divil se, že si [redacted] nepamatuje název místa, kde byl, a že mu od syna nedošel e-mail. **Tématem také bylo, že [redacted] nečte e-maily od otce a neodepisuje mu.**

Na [redacted] podnět poté společně hráli karty, [redacted] otce učil novou hru. U toho si vyprávěli o různých zajímavostech. Když se otec se synem loučil, sdělil mu: „**Můžeš mi telefonovat a psát, to ti zakázat nemůžou, to je protiprávní.**“ Později šel otec ke dveřím a navzdory pokynům pracovníků, začal mluvit na [redacted] matku. Sdělil jí, že nákup [redacted] hokejového vybavení může počkat, protože zanedlouho bude končit sezona. Otec se už při svém příchodu a následně po asistovaném setkání jevil rozrušený, celou situaci, zvláště pak zásahy pracovníků do interakce se synem vnímal velmi úkorně.

Reakce dítěte

V průběhu asistovaného setkání [redacted] otce hladil nohou po noze či se o něj opíral.

Chvilími se [redacted] jevil rozpačitě, co chvíli si pohrával s fixy, které ležely vedle něj na stolku. Jevilo se, že chce převést pozornost od hovoru o tom, co by podle otce měl dělat (např. v rámci hokeje) ke hraní karet a nějaké pro oba příjemné společné činnosti.

V rozhovoru o proběhnuvším pobytu na horách [redacted] otci řekl: „**Ono mámě vadilo, že ses ptal, kde jsem.**“ U toho se rozpačitě usmíval. Otec reagoval: „Mámě to vadilo, jo? Hm...“ [redacted] o tom dále nemluvil a otce se zeptal, zda si s ním zahraje karty.

[redacted] v průběhu setkání také zmínil, že byl u soudu e-mail od jakéhosi známého. Otec se ptal, jak se tam ten e-mail dostal. Otec odpověděl: „Maminka ho tam dala.“ [redacted] se dotázal: „Proč?“ Otec odpověděl „To máš jedno.“ Na to synovi otec řekl: „Až budeš větší, budeš se rozhodovat sám, nikdo ti nebude kafrat do toho, kde chceš být.“

Interakce otce s dítětem

Otec se s [redacted] bavil o vzájemné e-mailové komunikaci: „Ty si to neprohlížíš, ty maily? A proč?“ [redacted]: „Ne, já pořád koukám na nějaký videa.“

Otec [redacted] vyprávěl o jakémsi muži, kterého po třech letech propustili z indického vězení, kde ho drželi, dokud se neprokázala jeho nevina. Sdělil, že to tak vždycky skončí. (Jevilo se, že naráží na podobnost nespravedlivého uvěznění a situace, kdy se se synem mohou vídat jen za přítomnosti asistence).

Otec [redacted] sdělil, že ho informoval synův trenér hokeje ohledně synovy slabé účasti na trénincích. Synovi ukazoval na telefonu soubor s [redacted] účastí a absencí a komentoval: „A tady už jsme nebyli spolu – a to už máme listopad a koukej“ a začal číst, kolik absencí [redacted] na hokeji měl. **Sděloval synovi, že to tak nejde. Syn odpovídal: „Tati, ale já za to nemůžu.“**

Otec říkal synovi, že hokej není povinnost, bez které se zboří svět, ale že je [] ve věku, kdy se nejvíc učí sportovní návyky. Také řekl, že ví, že je to „otrava, drill“.

Synovi v průběhu rozhovoru řekl: „Posad' se, když s tebou mluvím.“

Otec synovi vysvětloval poznatek, že aby byl člověk v nějakém sportu hodně dobrý, musí jím strávit 10 000 hodin, poté na telefonu počítal, kolik týdnů by [] musel trénovat. Zároveň zmínil, že nic se nemá přehánět. Upozorňoval [] na to, že ho hokej nebude bavit, když bude za ostatními pozadu. Otec předával synovi svou osobní zkušenost trenéra, že tělo, pokud prochází tréninkem, si ukládá jakoby sportovní paměť. Z dětství má tělo získanou kondici. Na to [] reagoval: „Tati, já ale nechci být trenér“. Otec na to řekl: „To já vím...“

Otec dal [] kapesné a syn mu poděkoval.

Otec [] vyprávěl o synovi svého známého, který je stejně starý jako [] a poráží o tři roky starší chlapce. [] na to reagoval způsobem, že vracel otcovu pozornost ke kartám.

Dále otec synovi při hraní karet vyprávěl různé zajímavosti, kterým chlapec naslouchal se zvědavostí.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Pan Ivančík navrhuje, aby asistovaná setkání se synem skončila a mohli spolu „normálně“ být.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matka pracovníkům oznámila, že žádné sdělení nemá. V závěru, kdy šel [] za matkou, volal na ni otec a sděloval jí, aby se vybava na hokej koupila až po létě, matka reagovala v klidu a ihned souhlasila. Synovi řekla: „Ano, to je dobrý nápad, tak to tak uděláme.“

Interakce matky s dítětem

Za přítomnosti pracovníků se matka chovala k synovi laskavě.

Komunikace mezi rodiči

Proběhla z iniciativy otce na téma synova vybavení na hokej. Šlo o rychlý otcův návrh, se kterým matka souhlasila. Následně se otec stáhl v souladu s pokynem pracovnice a matka odešla se synem.

Výstupy, závěrem:

Doporučení

Oběma rodičům důrazně doporučujeme, aby pečlivě a bez předsudků naslouchali sdělením svých obou dětí a byli otevřeni naplňování jejich potřeb.

Upozorňujeme důrazně oba rodiče, že obě jejich děti dle pozorování Pro Dialogu zápasí po svém způsobu o přízeň matky i otce. Matce i otcovi oba říkají informace, o nichž soudí, že by je chtěli slyšet. Obě děti, jak vyplývá z rozhovorů s rodiči a [] mohou mít nejistotu, zda smějí bezpečně mít vztah s oběma rodiči.

U otce, obzvláště v době, kdy se se synem setkává jen 1h týdně, rozhodně nepodporujeme způsob autoritativní a direktivní nátlakové komunikace se synem, kdy synovi v průběhu rozhovoru například řekl: „Posad' se, když s tebou mluvím.“

Dále nepodporujeme u otce hovor na téma, že [] nechte e-maily od otce a neodepisuje mu. [] sám dal otcí již několikrát najevo, že se necítí na to, aby mu maily psát mohl, necítí se být v situaci, kdy by mohl z domácnosti matky nebo v její přítomnosti s otcem volně komunikovat. Není vhodné před synem hovořit o tom, kdy ASS skončí, neboť to otec neví a není žádoucí v synovi vyvolávat naděje nebo dávat sliby, které nelze splnit.

Matce doporučujeme, aby se vyjádřila k návrhu Pro Dialogu kombinovat ASS a ASP ve střídavém režimu, jak popsáno výše. Doporučujeme matce, aby přemýšlela o výročí syna o ní nebo s ní spojených směrem k otcí popsaných ve zprávách z ASS. Podle pozorování Pro Dialogu je možné, že syna trápí nesoulad mezi rodiči, je možné, že pochybuje a nemá jistotu, že může mít rád otce a volně s ním komunikovat v přítomnosti matky nebo v její domácnosti, aniž by tím ohrozil své jedinečné postavení u matky.

Doporučení Pro Dialogu z minulých setkání trvají i nadále.

Poznámky: Asistovaná setkání otce a syna pokračují v pravidelném termínu každý čtvrtek.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.